

Отзыв научного руководителя
на диссертационную работу докторанта PhD кафедры дерматовенерологии
Шукуровой Ф.Ш. на тему
«Последствия угревой болезни и совершенствование их терапии»
по специальности 6D110110– Кожные и венерические болезни

В диссертации Ф.Ш. Шукуровой представлены результаты исследовательской работы по изучению клинических проявлений симптомокомплекса постакне в зависимости от морфологических проявлений, состояния функциональных параметров и фототипа кожи, исследованию иммунного статуса у этих пациентов и сравнительной оценки эффективности гиалуроновой кислоты при использовании инвазивной и неинвазивной коррекции симптомокомплекса постакне. Перед диссертантом ставилась задача исследовать функциональные параметры кожи, морфологические проявления симптомокомплекса постакне, изучить показатели клеточного и гуморального иммунитета у данного контингента больных и оценить эффективность применения гиалуроновой кислоты в виде инвазивного и неинвазивного ее введения.

В ходе работы было выявлено, что среди пациентов с эстетическими дефектами на лице, в 39,6% случаях встречаются последствия угревой болезни, а основными проявлениями последствий угревой болезни являются атрофические рубцы, которые могут сочетаться гипертрофическими и келоидными рубцами. Автором выявлены морфологические характеристики последствий угревой болезни и доказано, что применение не инвазивных методов лечения рубцов постакне в 1,6 раза чаще сопровождается формированием наиболее благоприятной регенерацией ткани, чем у пациентов с инвазивными методами коррекции. Диссертантом изучен иммунный статус пациентов с симптомокомплексом постакне, и в 49 (51,6%;95) случаях выявлены иммунные нарушения иммунного статуса. В результате проведенных исследований автором доказано, применение ультрафонофореза с гиалуроновой кислотой, по сравнению с мезотерапией в 1,3 раза улучшает клиническую эффективность.

Диссертант справился с поставленными перед ним задачами, изучил и самостоятельно провел все методики, необходимые для исследования, проанализировал литературные источники, произвел статистическую обработку и интерпретацию полученных данных. Основные положения диссертационной работы освещены в 13 научных публикациях.

В ходе совместной работы при проведении диссертационных исследований, Шукурова Ф.Ш. зарекомендовала себя как грамотный и добросовестный специалист, повышающий свой профессиональный уровень, выступала с докладами на научно-практических конференциях и симпозиумах с международным участием, где представляла полученные результаты исследований.

Диссертация является завершенным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно и на высоком научном уровне, содержит важные рекомендации и положения, необходимые для клинической практики. Полученные результаты можно квалифицировать как решение научной задачи, которая имеет существенное значение в практическом здравоохранении. Результаты работы достоверны и обладают новизной, а выводы достаточно обоснованы.

В соответствии с вышеизложенным, выполненная диссертантом работа, является актуальной, имеющей определенное значение для науки и практического здравоохранения. Все поставленные перед исследователем задачи выполнены полностью и отражены в выводах диссертационной работы.

Заведующая кафедрой
дерматовенерологии
ГОУ «ТГМУ им. Абуали Ибни Сино»
МЗ и СЗН РТ
доктор медицинских наук, доцент



K. M. Muxamadieva
К.М. Мухамадиева

07.02.2024

Имзори/подпись	<i>K. M. Muxamadieva</i>
ТАСДИҚ МЕНАМОЯМ/ЗАВЕРЯЮ	
САРДОРИ БАХШИ КАДРИИ РРҚ	
НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА КАДРОВ РРҚ	
17 февраля	<i>K. M. Muxamadieva</i>
	2024 г/г